

## 精彩漯河 圆梦小康

确保“六稳”“六保”任务在市场监管领域全面落实，市市场监管局出台20条保市场主体措施——

# 企业开办迈入“1时代”

企业开办时间由三天压缩至一天，药品经营许可证由多证合并为一证。我市企业开办迈入了“1时代”。日前，市市场监管局制出台《关于保市场主体的20条措施》(以下简称措施)，进一步深化“放管服”改革，充分发挥市场监管整体效能，优化营商环境，确保“六稳”“六保”任务在市场监管领域全面落实。

措施中明确，持续推进“证照分离”、“集群注册”、容缺受理、预约办照、个体刷脸办照、智能审批改革。进一步压缩企业开办时间，实现企业开办全面进入“一表填报、一网提交、一窗

办理、一照通用、一次不跑、一分不掏、一天办好”的“1时代”。实施药品经营许可证联办、“多证合一”改革，药品经营许可证核发时限由法定45天压缩到10个工作日内，一般5日内办结。简化特种设备告知备案流程，推行“不见面、网上办、一次不跑”备案制。延长个体工商户年报时间至2020年年底。推进市场主体注销便利化改革，压缩企业注销时间。

措施中提出，深化部门科室联合“双随机、一公开”监管，全面推行“进一次门、查多项事”，减少对市场主体正常生产经营活动的干扰。全面推行

全国(漯河)企业信用风险分类管理试点做法，大力实施“信用+监管”，实现“诚信一路绿灯，失信处处受限”，打造一流诚信营商环境。推行包容审慎监管和柔性执法，全面落实“免罚清单”和行政执法“三项制度”，创新执法手段，提高执法效能，营造公平的市场竞争环境。

措施中要求，要持续做好动产抵押、股权质押、知识产权质押工作，解决企业融资难问题。深入开展“商标强企”活动，2020年力争新增食品类注册商标2000件，专利授权量突破150件。大力实施“质量强市”战略，

深入开展质量提升行动，积极培育中国质量奖和河南省省长质量奖企业。完善计量检定校准和认证认可服务，对急需计量器具检定校准的企业开通绿色通道，对有效期满或需监督审核及再认证的认证证书，有效期顺延至疫情解除后3个月。开展对重点领域、重点行业的涉企收费专项检查，依法查处涉企乱收费行为。实施标准化战略，完善标准化服务，提供多渠道的线上办理和网上服务。筹备建设全省食品产业高质量发展先行实验区，做强优势产业，整合提升食品产业链条。 陈志奇 孙海强

育人为本 体育为基

## 市文广旅局多措并举促青少年健康发展

本报讯(记者 张晨阳 通讯员 朱林林)今年以来，市文广旅局在做好疫情防控常态化工作的同时，发挥我市青少年业余训练主导地位，以校园体育活动为抓手，以未成年人身心健康教育为重点，大力开展独具特色的活动。

停课不停训，确保我市青少年竞技体育代表队竞技水平稳定。疫情期间，不能正常开展学习和训练，但我市青少年体育爱好者做到了“停课不停训”“停课不停学”，开启了“居家学习训练模式”，训练主管部门及时制订疫情期间线上教学训练实施方案，

对学生居家学习训练进行了科学安排。班主任和各任课老师根据教育厅开设的网上课堂安排，制订班级每周每天的课程表和作息时间表。教练员则通过微信群和“钉钉”软件打开视频指导学生在家里训练，完成每天的训练量。全市青少年运动员共有2000多名学生通过线上教学完成了系统的学习训练。教师、教练不定期与学生家长联系，了解学生居家学习训练完成情况，并对学生进行鼓励和心理疏导，确保每位学生文化课学习、体育训练的有效性。

对青少年运动员进行思想教育。市体育运动学校制订了“三育人”德育活动方案，全面实施“全员育人、全过程育人、全方位育人”的德育工程，并积极举办一系列教育活动，将德育教育贯穿于日常学习训练中。发起“共抗疫情、爱国力行”主题网络文化作品征集活动，号召广大师生通过丰富多彩的形式为“逆行者”喝彩、为战“疫”加油；举行别具特色的新团员入团宣誓仪式；组织师生开展消防安全演练和知识讲座活动；邀请12名优秀学生家长参加市体

育运动学校“第一届家长委员会”成立大会，打造家校一体的育人模式；向全校学生发出“寻找新时代好少年”的倡议；举办夏令营拓展训练活动等。

深化体教融合促进青少年健康发展新局面。市文广旅局结合我市创建赛事中心城市的实际，进一步促进体教融合，不断提升青少年体育发展能力和水平。逐步实现以政府主导、部门引导，以“培养体育特长生，增强学生体质，打造体育品牌”为特色的青少年体育健康发展目标。

## 我市被确定为全省第二批食育工作试点市

本报讯(记者 王艳彬 通讯员 马真)7月16日，记者从市政府妇儿工委办获悉，我市被省政府妇儿工委办确定为全省第二批食育工作试点市，成为全省两个试点市之一。

近年来，我市围绕“强化食育育人功能，增加学生营养健康知识，培养学生良好的饮食文明习惯，提高学生综合素质”，多措并举积极开展食育工作。为打造食育工作漯河模式，市政府妇儿工委办

通过充分调研，严格筛选，确定郾城小学、郾城中学、临颖县黄龙学校、临颖县南街学校为全省食育工作漯河试点学校。目前，各项相关工作正在有序推进。

2019年，省政府妇儿工委办开展了第一批食育试点工作，取得了一定成效。为进一步推动食育工作的开展，今年省政府妇儿工委办决定开展第二批试点工作，立足全省食育工作开展实际，选择积极性高、食育工作基础较好的学校作为试点。

市城乡一体化示范区

## 线上线下齐发力 惠民政策落地实

“张大妈，您又来看咱村公示的村务信息了？这是咱村今年第二季度农村低保发放的具体情况，您有啥不明白的地方，尽管提出来，都能给您解释清楚，让您明明白白的。”近日，姬石镇姬石村村干部正在村室公开栏上张贴村务公开信息，引来过往群众驻足观看。

随着市城乡一体化示范区“阳光村务”工作的持续推进，群众关心的脱贫攻坚、惠农政策落实、村级财务支出、“三资”管理等情况信息更加透明，消除了群众的误解，促进了干群关系，为基层工作的开展奠定了坚实基础，现在群众到村室查看公开栏公示信息已成为生活常态。

今年上半年，市阳光办本着破解监督难题、回应群众关切、维护民生民利的原则，按照“统一平台、分权管理、

数据共享、联动监督”模式，探索建立“阳光民生”信息平台。市城乡一体化示范区紧紧抓住这一契机，针对脱贫攻坚、社会救助和社会福利、基本医疗卫生、民生项目资金等重点领域，梳理公开事项，将惠民资金底数“统出来”、工作流程“亮出来”、资金发放“晒出来”。实现7家区级资金主管部门全覆盖，67项4345.46万元惠民资金全纳入，资金拨付过程全监管，到户到人资金发放结果全公开。通过建立线上线下全方位公开模式，把群众最关心的资金管理政策、发放情况等信息公示出来，传统的村务公开栏和现代信息技术平台相结合，突破了公开栏公示信息时效短、范围窄的弊端，解决信息不对称、群众不信任的问题，解决了影响干群关系的阻点、痛点、难点问题。 周燕



7月16日上午，漯河中裕燃气有限公司党总支组织党员到郾城区李集镇敬老院看望老党员及孤寡老人。 本报记者 朱红耀

## 我市开展12333全国统一咨询日宣传活动

7月15日，市人社局开展了以“职业技能提升 改变你的生活”为主题的12333全国统一咨询日宣传活动。

活动紧紧围绕广大求职者普遍关注的职业技能培训条件、培训补贴等相关问题线上线下同步进行宣传。线上通过漯河人社公众号、漯河市人社局门户网站、新浪微博等进行宣传，全面解读职业技能提升行动政策内容，明确申办流程、培

训机构和培训项目目录、补贴标准、资金拨付和管理等信息，帮助符合条件的各类劳动者、企业、院校和培训机构落实相关政策。线下采取发放宣传彩页、宣传资料，摆放宣传展板等方式进行宣传，并设立咨询台为群众解答各类职业技能培训问题，现场为200多人次解答各类培训问题，发放各类宣传彩页、手册1000余份。 左康龙

## 漯河市线上公共服务活动安排

市文化广电和旅游局

单位	活动名称	时间	链接地址
漯河市文化馆	第四届艺术广场舞推广作品线上指导班	7月15日~7月21日	请致电漯河市文化馆培训部胡老师咨询报名。联系方式: 15303953555。
漯河市文化馆	线上公益课堂——艺术广场舞《众志成城》	7月20日	请关注微信公众号: 漯河市文化馆
漯河市图书馆	我与阅读有个约会	7月15日~7月31日	请关注微信公众号: 漯河市图书馆
漯河市图书馆	首届“黄河故事”微视频大赛	7月~10月	请关注微信公众号: 漯河市图书馆
漯河市图书馆	微课直播第61期: “水墨丹青”——感受国画色彩的魅力	7月18日	请致电漯河市图书馆活动负责人李老师咨询报名。联系方式: 13839581185。

## 本周六，皇帝庙乡村周末游第一季“三只狐狸”葡萄采摘季开始

本报讯(记者 王艳彬)歇一歇疲惫的身体，或是来一场亲密的亲子活动，不辜负周末美好时光！7月18日(本周六)，皇帝庙乡村周末游第一季“三只狐狸”葡萄采摘季拉开帷幕。

7月15日，记者走进“三只狐狸”葡萄采摘园看到，一串串果粒饱满的葡萄串挂在葡萄架上，令人眼前一亮。据采摘园负责人介绍，这里的葡萄不打药、不催熟，使用有机肥，全程套袋，采用无公害生产标准；还有一个特点就是听着优美的音乐生长，被称为“活”葡萄。“不仅如此，每一株葡萄都是种植者们精心种植、修剪、栽培的，个头虽然

小，却甜而新鲜。”该负责人说。

记者了解到，在皇帝庙乡村周末游第一季“三只狐狸”葡萄采摘季，市民们可以在繁忙的工作之余，置身葡萄园中，感受难得的夏日清凉，品味浓郁的果实清香；可以找一处树荫，与亲朋好友三五成群地坐在一起，享受特色美食小吃；可以观看精彩节目，如丰收舞、藏族舞、白族舞蹈和旗袍秀等；可以到葡萄园附近的花海去逛逛，漫步在花

的海洋里，或是开着车穿行在花廊里，都是不错的体验。小朋友可以在父母的陪伴下观赏孔雀、鸵鸟，玩滚筒、荡秋千、吹泡泡等，度过快乐的亲子时光。



## 市残联举办文明礼仪专题讲座

本报讯(记者 王艳彬)为大力弘扬中华传统美德，不断提升干部职工文明素养，树立单位文明形象，引领文明新风尚，7月14日，市残联举办文明礼仪专题讲座。

市残联邀请了全国大学学习科学研究会第五届理事会常务理事、焦裕禄干部学院兼职教授李黎明，从着装、姿态、表

情、握手、接待、接听电话、就餐座位排序、乘坐电梯、乘坐汽车等细节，向全体干部职工讲授了机关工作人员在日常工作和生活中需要注重得形象礼仪、行政礼仪。

参加讲座的干部职工纷纷表示，举办文明礼仪专题讲座，进一步丰富了大家的礼仪文化知识，提高了大家的文明素养。

## 召陵区纪委监委加强村务监督

今年以来，召陵区纪委监委着力加强村务监督，打造“阳光村务”。

全方位开展村务监督。鼓励村务监督委员会对村务开展情况进行全方位监督，大到换届选举，小到日常财务支出等，特别是对重大村务决策进行全过程监督。对违反决策程序的，及时提出纠正意见，村“两委”及时进

行纠正。在村集体资产处置、公开招投标等村内重大事项上，村务监督委员会均参与监督，对村内的每项财务收支凭证都及时逐一审查。督促村(居)每月定期公开村财务等村务内容，从村民最关心、最现实的问题入手，广泛动员和组织村民参与民主监督，有效维护村民利益。 王纪华

## 孟庙镇全力打好创建攻坚战

为扎实推进创文攻坚及创卫复审工作，近期，郾城区孟庙镇主动作为、精准发力，坚决打好创建攻坚战。

营造创建氛围“下真功”。在镇时代广场显眼位置高标准制作大型创文公益性广告2幅，在太行山路、文明路等重要位置制作创文广告100余幅。依托镇新时代文明实践所，组建专门的志愿者队伍进社区、进广场、进农村进行宣传，加大创建宣传力度。利用镇时代广场大电子屏、各沿街商户电子屏、宣传车等，宣传普及创文、创卫知识，提高群众知晓率、参与率。紧盯问题整改“动真格”。

围绕反馈问题，狠抓整改落实，紧盯重点部位，严格对标考评细则，切实按照“三个宣战”要求，集中整治私搭乱建、乱堆乱放、占道经营等问题，严格落实“门前三包”责任制，大力开展农村人居环境整治，清理小广告3500余处、垃圾1000余立方。

强化督导问效“见真绩”。成立五大攻坚指挥部，充分发挥网格员作用，按照分包路段，明确责任人，抓实抓细创文、创卫各项工作。成立督导组，不打招呼，敢于亮丑，动真碰硬，对督导发现的问题，建立整改台账，明确整改时限及责任人，用好督导利剑，确保整改实效。朱哲斐

## 龙塔街道扫码知“居”事

“通过微信扫这个二维码，社区内大事小情都能知道。”7月14日下午，郾城区龙塔街道南街社区工作人员向前来办事的群众大力推荐南街社区“居务e点通”二维码。这是龙塔街道党工委开展“阳光居务”规范化提升工作的一个场面。

居民只需要用微信扫码关注龙塔街道14个社区“居务e点通”，进入阳光社区智慧信息化系统，就可以立即查询到本社区的低保救助、党务居务、财务支出等信息。只要发现各项公开事务里有虚假信息，随手就能举报。

龙塔街道党工委同时配备专职人员，随时处置“居务e点通”群众互动中举报的问题，及时回应群众诉求。

龙塔街道党工委以“阳光居务”规范提升工作为抓手，充分利用党务居务公开栏、明白墙和明白卡、智慧管家信息化平台、智慧龙塔APP、14个社区“居务e点通”二维码、“阳光龙塔”微信公众号等线上线下平台，让村级权力在阳光下运行，让群众安心、放心。 朱佳 刘玮

漯河市青少年心理危机干预中心 漯河市心理援助热线  
关爱心理健康 放飞人生梦想  
24小时心理援助热线: 0395-3701120